

# ПУСТЬ СБУДЕТСЯ



Вчера спектаклем «Простые парни» открыл очередной сезон Московский театр юного зрителя. Корреспондент «МК» встретился с главным режиссером Ю. Е. ЖИГУЛЬСКИМ и попросил его рассказать о работе коллектива театра в новом сезоне.

— Духовный мир подростка, его взаимоотношения со взрослыми, нравственное становление личности — основная мысль спектакля «Пойдем в кино» по пьесе А. Алексина, работу над которым театр завершил в конце прошлого сезона. Мы посвятили его 60-летию ВЛКСМ.

Сейчас мы работаем над спектаклем «Наташа Ростова» (пьеса Д. К. Орлова по роману Л. Толстого «Война и мир»). Это — главное в новом сезоне. В спектакле заняты и старейшие мастера сцены: В. В. Зубарев, Г. Л. Аннапольский и молодежь театра: Н. Корчагина, О. Вавилов, С. Пожарский. В роли Наташи Ростовской — актриса Л. Тоом. Встреча с любимыми героями предстоит зрителям в апреле. А пока — упорный кропотливый труд.

Среди готовящихся спектаклей — «Воспитан-

ница» А. Островского в постановке режиссера Л. Стригановой, «Униженные и оскорбленные» по роману Ф. Достоевского, который ставит режиссер Сигирийн.

В сентябре зрители увидят новый спектакль «Когда же пойдет снег?» (режиссер С. Бульба). Кроме этого, в репертуаре нового сезона спектакли, уже знакомые москвичам, и те, которые идут на сцене театра много лет, и последние работы театра, премьера которых состоялась в минувшем сезоне.

— Известно, что театром проводится большая шешская работа. Что будет сделано в новом сезоне?

— Более 30 лет в театре существует Клуб любителей театрального искусства для школьников-москвичей. Делегаты 70

школьных театральных самодельных коллективов

столицы занимаются в нашем клубе. Задача клуба — воспитание зрителя грамотного, подготовленного к восприятию того или иного произведения. Руководит работой педагогическая часть МТЮЗа во главе с заведующей К. В. Левицкой.

На предстоящий сезон разработана обширная программа. Каждое заседание будет проводиться как тематический вечер. Ну, например, «Значение слова на сцене» или «Музыка в драматическом театре». Запланированы интересные встречи с участниками ТХТУ, со студентами 3-го курса ГИТИСа. Но, конечно, основная цель клуба — познакомить ребят с созданием и создателями спектакля. Состоятся знакомства с драматургом, режиссерами, актерами, диспуты и обсуждения новых работ. С октября Клуб любителей театрального искусства начнет свою работу со старшеклассниками и школьниками среднего возраста.

Е. ЛАПЫНИНА

## ТЕАТРАЛЬНАЯ АФИША

Раздвинулся занавес со знаменитой мхатовской чайной. 6 сентября спектаклем «Сталебары» Г. Бокарева на сцене нового здания и «Кремлевскими курантам» Н. Погодина в финале начался новый сезон Московского Художественного театра. В планах — возобновление «Горячего сердца» А. Островского, постановка пьес «Утиная охота» А. Вампилова, «Живи и помни» В. Распутина, «Репертуар» Г. Полонского и других.

В этот же день принял

зрителей Театр имени Е. Вахтангова. По давней традиции первый спектакль сезона — «Принцесса Турандот», показанная в 1856-й раз! Готовят вахтанговцы и премьеры — чеховского «Дешего», композицию по произведениям Н. Гоголя, впервые ставящуюся на советской сцене пьесу «Великая магия» Эдуардо де Филиппо и «Степана Разина» В. Шукшина.

Малый театр, начавший 155-й сезон на гастролях в Ленинграде, покажет зрителям три премьеры, в том

числе спектакль по роману Ю. Бондарева «Берег». Будет продолжены репетиции «Норолы Лира» В. Шекспира. Премьерой чеховской «Чайки» откроет сезон театр имени В. Маяковского. В ближайших планах — «Жизнь Клима Самгина» М. Горького, пьеса о тружениках села популярного молдавского драматурга И. Друцэ «Праздник души» и «Ле-ди Макбет Мценского уезда» по мотивам одноименной повести Н. Лескова.

Много интересного ожидается в новом сезоне театралов и на других сценах столицы.

(Копр. ТАСС).